

Октябрьская революция 1917 г

- На протяжении 100 лет историки задаются вопросом о характере революции 1917 года и её значении для Российского государства и мира в целом. Оценок много, они разноречивы, часто полярно противоположны. Современники событий также оценивают революцию неоднозначно.

Задание: Выберите и проанализируйте любое высказывания известных исторических деятелей – современников событий Октября 1917, какую оценку они давали произошедшей революции, какую оценку поддерживаете вы сами. Сформулируйте свой вариант оценки октябрьских событий..

Мнение №1

В.Я. Брюсов

«Воплощены сны вековые
Всех лучших, всех живых сердец:
Преображенная Россия
Свободной стала, наконец!».

Мнение №2

Н. Верт. «История Советского государства. 1900-1991»:

«В условиях организационного вакуума осени 1917 года, когда государственная власть уступила место соцветию комитетов, советов и совещаний, оспаривающих друг у друга крохи власти и законности, было достаточно энергичных действий одной группы, пусть даже малочисленной, но организованной и решительной, чтобы авторитет ее немедленно вырос до размеров, несопоставимых с ее реальной силой... Власть перешла от общества к государству, а в государстве к партии большевиков...»

Мнение №3

А.И. Деникин. «Очерки русской смуты»:

«Власть падала из слабых рук Временного правительства, и во всей стране не оказалось, кроме большевиков, ни одной единственной организации, которая могла бы предъявить свои права на тяжкое наследие во всеоружии реальной силы. Этим фактом в октябре 1917 года был произнесен приговоров стране, народу и революции».

Мнение №4

А. Рид. Из приложений к книге «Десять дней, которые потрясли мир»:

«Нет! Эти люди — не заговорщики. Они не конспирируют. Наоборот, они действуют смело, открыто, без смягчающих слов, без маскировки намерений; они всеми силами ведут открытую агитацию, усиливаемую пропагандой на заводе, в казармах. На фронте, В стране — повсюду. Они вперед открыто назначают день вооруженного восстания, день захвата власти... Они - заговорщики? Никогда!»

Мнение №5

М. Геллер, А. Некрич. «Утопия у власти. 1917 — 1945»:

«Октябрьский переворот был завершен... Дважды на протяжении 1917 года власть в России, пораженная бессилием, падала от толчка. Как в феврале, так и в октябре в

критический момент правительство обнаруживало, что не имеет никакой поддержки, не имеет защитников».

Я выбрал (а) мнение №

Автор дает следующую оценку

Моя личная оценка событий октября 1917г

- По-разному приняли революцию 1917 г. современники и потомки событий. Одни как роковую неизбежность, другие как сознательный выбор русской интеллигенции. Бессспорно, то, что события Октября 1917 г. - крупнейшее политическое событие XX века, повлиявшее на дальнейший ход всемирной истории.

Задание: представь, что ты, гражданин современной России, оказался на месте своего предка в октябре 1917 года, поддержал бы ты большевиков или нет? Почему?